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BAREME ET CORRECTION DES EXERCICES 2 ET 3

DU BAC BLANC LYCEE / CCL 2018

EXERCICE 2 ;

1
1.1
- POles de I'aiguille aimantée..........ccccueuveneneee 0,25 pt.
- Sens du courant dans la bobine................... 0,25 pt.
- Représentation de 'B'o ................................... 0,25 pt.
1.2 Le champ magnétique est uniforme car les lighes de champ sont paralléles.......... 0,5 pt
2
_ 2.1 Courbe Bo =f(l) : voir papier millimétré................ 0,5 pt.

2.2 -La courbe est une droite qui passe par |'origine du repeére : d’ou Bg et | sont
proportionnelles : Bo = K l....coocoeeiene e e 0,5 pt.

K=16,24. 10* T/A OU S.luecereiiieieerrirrreeeeeecis e 0,5 pt.

3.

D’aprés 2.2 Bp=KI|

Puis avec Bo = UONi/l covevvvveveirrerenenne. N =Kl/uo ).eeeeee. 0,5 pt.
AN N =201 SPIreS coeecerveerrieer ettt see e e 0,25 pt
4
4.1 |supérieur a 10R: le solénoide est infiniment long................... 0,5 pt.
4.2 - L=2 BN =3,142M. oottt sttt eae et s e 0,5 pt.

-l=dN—» d=I/N —31,25mm.
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EXERCICE 3 :

1
1.1

Expérience 1 : So conduit le courant électrique ————p elle contient des ions.............. 0,25 pt

Expérience 2 : So_contient des ions chlorures, car en présence de AgNOs elle forme un précipité

blanc QUi NOIFCIt @ 1 TUMITEIE....cueeeieiee et st st s s s e ere et st e ennas 0,25 pt.

Expérience 3 ; S, est acide : elle contient des ions H*, car elle donne une coloration jaune en
PrESENCE T B.B.T ... oottt ste st te e et et et et e s e e e et steebeetesrserserssesaessassannsense stesteasessssssenes 0,25 pt.

1.2 Nom du gaz : chlorure d’hydrogéne

FOIMUIE 1 HCI ettt s st sttt e e bbbt e e sae et st et e s e b e s et eeennenas 0,25 pt
1.3 Précipité : Agcl = chlorure d’argent. ... ittt b st e 0,25 pt.
Agt +cl b ABCL 0,25 pt.
1.4 V= CoVoVm = 150 M ettt ettt et ettt ev e s se et st st sesasase st sessasessanssesasssanesenns 0,25 pt
2 -log(Co)=1,6=PH:legazdissout est un acide fort.......ccccccomrminineineiecie s e 0,25 pt.
3
3.1 C=1030 22,51, 10 MOI/Lucuruirriereiieeieeteie et e ss s ees e st ess s et sa s st b s asserasae s 0,25pt.
T e OV L 0 Y o o O SO 0,25 pt

3.3 - Matériel : bécher (facultatif) , pipette de 5 ml, fiole jaugée de 500 ml, pissette contenant de

AU AISTIIEO..cuve ittt ettt et et e st sae e ea e e besassesbeesbe sebaesbeetesbsenneestssssennsesres 0,25 pt.
N B 1Yol o] [ ] o HE O OO OO O OO RRPRSPROPROPRPOR 0,25 pt.

3.4 K =V1/V'0 = CofC = 100..c..uiiiuiueieeierieireneseeire et et ses et ses et st st ss e st ess et sns i et ses b sesena s 0,25 pt.

4

~ 4.1 -Bilan desions : H3O!, OH , Cl) Nob ittt et eae v eer e raes e sbesaesbe sneene s 0,25pt.

- Calcul des concentrations :

Ciar = CaVa/VT = 1,2, 103 MOI/ Lottt s b s bbb srm s 0,25 pt.
CH30+ = V0C0 / VT = 1072 MOI/Lueittit ettt ettt st e s st tsenaaas 0,25 pt.

Cot- = Ke/ CH308 = 1072 MOI/Lueniieeeeee ettt ettt ettt st e eneaas 0,25 pt.
Ca-= CaVa V7 Co/ V1= 1,12 102 MOI/ Lttt st st s s 0,25 pt.

Ou utiliser I'équation d’électro neutralité.

.2 PH = -LOG ( H304) = 2urreevvreeeeeeeeesessseesseeesessesoessesseesssssssessessssssssessesssssessessesesssessessssssssesses oo s 0,5 pt.
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